
Ata da 04ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 27 de fevereiro de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de 

Tatuí, município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de 

Tatuí, no Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – 

Tatuí/SP, realizou-se a Quarta Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

27/02/2024 às 22h09. Solicito e reitero em despacho a retirada do Requerimento nº 387, de 

autoria desse que voz fala. Que o senhor secretário proceda à leitura dos Pareceres. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres a Mensagem nº 1ao Projeto de Lei nº 02/2024 – COMISSÃO 

DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres a Mensagem nº1 ao Projeto de Lei nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 2. Pareceres a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei nº 03/2024 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 02/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 02/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 

APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Pareceres ao Projeto de Lei nº 

03/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. Pareceres a Mensagem nº 1 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 03/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 05/2024. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 

05/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. 
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EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei Complementar 

nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº 

03/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei Complementar 

nº 04/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº 

04/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei Complementar 

nº 05/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 9. Pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº 

05/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei Complementar 

nº 06/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº 

06/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇÃO E REDAÇÃO.  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Requerimentos. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 11. Pareceres aos Requerimentos nº 283, 355, 359, 377, 385, 408, 435, 444, 

446, 459, 537 e 538/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 16 votos. 

Eu queria agradecer antes de começar a votação do conteúdo dos projetos, gradecer aos 

vereadores das comissões que conseguiram dar celeridade para que a gente conseguisse fazer 

a votação ainda no dia de hoje, dos pareceres das comissões. Gostaria de agradecer todos os 

vereadores dessa casa que se esforçaram, mas obviamente aos vereadores Antônio Marcos de 

Abreu, Marcio Antônio de Camargo e Valdir Proença, da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamento; agradecer ao vereador Renan Cortez, Fábio Villa Nova, vereador Levi Soares da 

Comissão de Obras e Administração Pública, e agradecer ao vereador novamente Fábio Villa 

Nova, João Éder e novamente vereador Renan Cortez, que compõem também a Comissão de 

Constituição Justiça e Redação. Os vereadores por mais de terem prazos, fizeram em tempo 

célere a avaliação desses projetos para que eles pudessem estarem aptos a votar. Então 

agradeço aos senhores vereadores. Vamos lá. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 

Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei nº 02/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Mensagem nº 

1 ao Projeto de lei nº 02/2023. - Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre o 

aumento salarial real aos servidores públicos municipais de Tatuí, atualiza as escalas de 

vencimentos dos servidores e dá outras providencias. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Vou solicitar ao plenário, para que a gente suspenda a sessão por cinco minutos, porque nós 

tivemos um problema no sistema, mas eu garanto que hoje nós não vamos sair sem votar o 

projeto do dissidio. Suspensa a sessão por cinco minutos. Retomando os trabalhos, o sistema 

finalmente voltou. Então coloco em discussão. Em votação. APROVADO 16. Solicito agora ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 02/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 
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13. Projeto de lei nº 02/2024. - Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre o 

aumento salarial real aos servidores públicos municipais de Tatuí, atualiza as escalas de 

vencimentos dos servidores e dá outras providencias. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda 

discussão. Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça 

a leitura da Mensagem nº1 ao Projeto de Lei nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 14. 

Mensagem nº 1 ao Projeto de lei nº 03/2024. - Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre os vencimentos dos servidores públicos municipais de Tatuí e dá outras 

providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação única. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 

03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de lei nº 03/2024. - Autoria: Miguel Lopes 

Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre os vencimentos dos servidores públicos municipais de 

Tatuí e dá outras providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. 

Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Mensagem nº1 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 16. Mensagem nº 1 

ao Projeto de lei Complementar nº 03/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Reajusta os valores-base da Tabela constante no Anexo II da Lei complementar n°023, 

de 03 de dezembro de 2018. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em 

votação única. APROVADO por 16 votos.  Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 03/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 17. Projeto de lei 

Complementar nº 03/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Reajusta os 

valores-base da Tabela constante no Anexo II da Lei complementar n°023, de 03 de dezembro 

de 2018. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 04/2024. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 18. Projeto de lei Complementar nº 04/2024. – Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a concessão de aumento real aos servidores que 

compõem o quadro da a Guarda Civil Municipal e dá outras providencias. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em 

segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário 

que faça a leitura da Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 05/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 19. Mensagem nº 1 ao Projeto de lei Complementar nº 05/2024. – 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Reajusta os valores-base das tabelas constantes 

nos Anexos II e III da Lei Complementar n°8, de 23 de novembro de 2010 [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 05/2024. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 20. Projeto de lei Complementar nº 05/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Reajusta os valores-base das tabelas constantes nos Anexos II e III da Lei 

Complementar n°8, de 23 de novembro de 2010. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Em 

segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 06/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 21. Projeto de lei 

Complementar nº 06/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a 

concessão de aumento real aos servidores que compõem o quadro do magistério e da classe de 
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suporte pedagógico do município de Tatuí e dá outras. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. 

Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor 

presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores mais 

uma vez boa noite a todos. Eu não poderia deixar de falar em relação ao aumento do 

funcionalismo público. Quero recordar um pouquinho lá atrás no ano de 2005, eu sou 

funcionário público e prefeito Gonzaga mandou o projeto de lei para essa casa, que esse projeto 

de lei arrebentou o funcionalismo público municipal. A Cláudia que é presidente do sindicato 

está presente, ela sabe dessa verdade que eu estou falando aqui dentro, porque na época do 

Gonzaga, ele não deu aumento ao funcionalismo público, ele retirou o salário de alguns 

funcionários públicos, de algumas classes do funcionalismo público, ele arrebentou com o 

funcionalismo público e eu falo isso porque eu também fui prejudicado, eu falo isso porque eu 

prestei concurso para ganhar um valor em 1996 e esse valor em 2005 foi reduzido. O salário do 

farmacêutico era igual ao de um médico e em 2005 o salário do farmacêutico foi reduzido para 

R$ 800 reais, perseguição política na minha opinião, porque nós trabalhamos para outro 

prefeito, como a gente trabalha até hoje para todos os prefeitos que passam, a gente dá o 

melhor possível. O funcionalismo público dá o melhor possível para todos os prefeitos. E eu 

quero parabenizar a Cláudia, porque você luta para o funcionário público, coisa que na época 

do sindicato que eu já falei aqui, não lutou pela gente e deixou passar essa porcaria dessa lei 

aqui nessa casa de lei, uma porcaria de uma lei. Mudou o governo, veio as promessas, foi dado 

o aumento, foi parcelado esse aumento em oito anos, foi muito complicado para classe nossa 

também, foi na época do governo Manu e também na época da Maria José, eu fui um líder dela 

na câmara, fui presidente dessa casa, mas aos funcionários públicos, comparado com esta 

administração do prefeito Professor Miguel, foi muito maior agora do que na época da Maria 

José, que também deixou a desejar, teve problema? Teve, eu fui líder dela aqui na câmara, a 

gente sabe que passou por dificuldades também, como o Miguel está passando por dificuldades 

também. A gente sabe que está tendo contratação de vários funcionários públicos agora, que 

aumentou a nossa cidade, teve vários concursos públicos. Na época do governo Miguel, também 

teve reenquadramentos e eu falo isso aí desses reenquadramentos, porque quem começou os 

reenquadramentos, a Cláudia estava aí, a Cláudia falou na reunião, fui eu que comecei os 

reenquadramentos do funcionalismo público, por causa daquela maldita lei de 2005. Foi eu que 

construir junto com vice-prefeito municipal na época, a Cláudia estava também presente e 

colaborou com esses reenquadramentos,  ela foi que lutou também por esses 

reenquadramentos para aumentar o salário de algumas classes do funcionalismo público, que 

houve perda lá atrás em 2005, para ser justo com o funcionalismo público. Eu falo hoje do meu 

salário que não chega ao salário dos médicos até hoje. Aí foi dado uma gratificação de 50%, que 

nós perdemos na justiça também essa gratificação de 50%. A Cláudia está aí e não me deixa 

mentir, nós perdemos, tentaram fazer uma reparação, só que não conseguiu, nós perdemos os 

50%. Então gente nós temos que parabenizar o funcionalismo público municipal, eu sou 

funcionário público municipal, Magrão é funcionário público municipal, Maurício é funcionário 

público municipal, Fábio Villa Nova é funcionário público municipal, Levi é funcionário público 

municipal, a Luzia também é funcionária pública municipal, todos nós somos funcionário público 

municipal e a gente pede para que todos os prefeitos vejam com carinho o funcionalismo 

público, porque o funcionário público, ele faz o melhor no trabalho dele, ele dá o seu melhor, 

muitas vezes não é por salário não, é pelo amor de ser funcionário público. Eu estou quase 
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aposentando, eu entrei lá atrás em 1994, prestei concurso, entrei para conderg, prestei 

concurso em 96 e passei em segundo lugar, é uma honra a gente falar que nós somos funcionário 

público, porque eu também sou funcionário público, minha esposa também é funcionária 

pública, passou em concurso também, a minha família depende do salário até hoje da prefeitura 

como funcionário público. Então gente, a gente tem que dar valor aos funcionários públicos por 

tudo que fizeram, por tudo que fazem e por tudo que vão fazer ainda pelo nosso município, a 

gente tem que dar valor. E tem que acabar perseguição política, tem que acabar com isso gente, 

porque inadmissível a gente ainda vivendo um mundo de perseguição política, a gente não pode 

ter isso com o funcionalismo público. Nós estamos em uma democracia, cada um pode explanar 

o que achar de melhor, aqui cada vereador pode falar o que quiser aqui em cima, o que quiser, 

eu posso discordar de alguns vereadores, mas eles tem a opinião deles e a gente tem que 

respeitar a opinião deles, como tem que respeitar a minha também. Então se vai falar do 

aumento salarial, eu fico feliz de ter um aumento salarial comparado as outras gestões, maior 

nessa gestão, que é de 3,71, aumento real. Então gente, o que na outra gestão não teve esse 

aumento, na anterior também não teve e na outra anterior não teve esse aumento que o 

Professor Miguel deu, a gente tem que ser justo, a gente tem que ser justo. Falar que a gente 

não queria um aumento maior, eu estava sendo mentiroso, porque todo mundo quer, a gente 

quer esse aumento maior, só que a gente tem que ver as condições que foram apresentadas. 

No ano passado teve 42% em relação a folha do pagamento, a gente sabe que gastou 40% na 

saúde, gastou 30% na educação. Eu falo que gastou 30% na educação, porque teve que gastar 

mais, porque na época da pandemia não foi gasto esse valor na educação. Então teve que gastar 

mais agora. Então gente, a gente tem que tomar cuidado e tem que ter responsabilidade. E a lei 

de responsabilidade fiscal é do ano de o ano de 2000, essa lei de responsabilidade fiscal e a 

gente sabe que quem está na frente na prefeitura tem que cumprir com a lei de responsabilidade 

fiscal e é difícil. Então a folha de pagamento do ano passado foi um valor e esse ano vai ser o 

outro valor, vai ter um aumento, porque há contratação do novos funcionários, a prefeitura está 

crescendo, mão de obra? Precisa de mais mão de obra, esses reenquadramentos podem 

aumentar também o valor, a gente tem que ter paciência, a gente sabe disso. E eu quero 

parabenizar o trabalho do seu Cláudia, a gente sabe que você luta, a gente sabe disso e eu como 

funcionar público sou grato a você dessa luta, a gente sabe disso, coisa que os outros sindicatos 

não foram atrás não viu Cláudia, os outros sindicatos não fizeram isso para a gente os outros 

presidentes. Engoliram a seco e a gente sabe que a função do sindicato é essa, a gente sabe 

disso gente. Então a gente precisa de um sindicato forte. Mas eu não poderia de deixar aqui de 

agradecer o prefeito Miguel, não posso deixar de fazer isso, porque eu sou funcionário e estou 

vendo. E na realidade nós estamos tendo a inflação de 3,71%, mas 3,71 do aumento real, dá 

7,42% e também vai ser retroativo. E graças a Deus, agora nesse pagamento vai vir essa 

diferença, estão esperando amanhã na prefeitura o presidente, vai ter o autógrafo aqui e vai 

mandar para sair dessa folha de pagamento desse mês. Então eu fico muito feliz com isso gente. 

Quero agradecer todos os funcionários públicos que estão aqui, todos os funcionários públicos 

que estão nos assistindo e também a Cláudia, presidente do sindicato. Muito obrigado gente, 

uma boa noite a todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Fábio Villa Nova. 

[VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite a todos novamente. Estamos aqui discutindo o 

projeto de dissídio do funcionalismo público, claro que como funcionário público a gente 

gostaria de ter um reajuste maior. Dia 16 de março vou completar 29 anos como funcionário 

público, tem uma solicitação aqui do sindicato que até eu li o ofício assinado pela presidente, a 
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Cláudia, que está aí presente. Requisitando os 10%, o funcionário público quer ter mais, mas 

tem umas justificativas aqui, um parágrafo aqui: É de senso comum que o custo de vida está 

muito alto a toda a população e os produtos de primeira necessidade vem sofrendo aumentos 

expressivos, realmente a política econômica do governo está aumentando cada dia mais os 

alimentos, hoje até o ovo está aos olhos da cara. Tem uma outra justificativa aqui, que fala que 

o servidor público ficou dois anos com salário congelado devido a pandemia, porque já provocou 

achatamento salarial. Nos anos de 2020, 2021, nenhum funcionário público teve aumento, mas 

esse achatamento já vem lá de trás, em 2017 a 2019, na gestão anterior, se somar todos os 

reajustes que tivemos, é um número ridículo, de 1,7% em três anos, ridículo, é uma afronta com 

o funcionalismo público. Agora 2022, 23 e 24, se a gente somar só as porcentagens, é claro que 

dá mais do que isso, porque aí é porcentagem em cima de porcentagem, a gente vai ter 20,36% 

de aumento nos últimos três anos na gestão do Professor Miguel, contra a gestão passada, da 

gestão Gonzaga, 1,7% e sem falar os reenquadramentos, que isso foi o melhor para o 

funcionário, os reenquadramentos que nós tivemos, foi melhor do que toda essa porcentagem 

de aumento. Esse ano o dissídio de 7,42%, o que a gente está votando acima de qualquer cidade 

aqui da nossa região, temos também uma cesta básica aqui que vai para R$ 581,72. Então o que 

vier aqui para a gente, a gente vai votar, a gente não vai votar nada contra o funcionário, 

principalmente com relação ao aumento salarial. Mas gostaria de reiterar aqui esses dois nº 

1,7% na gestão Gonzaga e 20,36% mais os reenquadramentos na gestão do Professor Miguel, 

uma boa noite a todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Fábio Menezes. 

[VER. FÁBIO MENEZES]: Senhor presidente, mais uma vez queria cumprimentar a todos. 

Primeiro parabenizar a Cláudia, Terezinha, todos os dirigentes do sindicato, pela luta de vocês, 

a gente sabe do empenho, não é o que vocês queriam, não é o que vocês pleiteavam e muito 

menos o que os funcionários mereciam, de longe o que os funcionários mereciam. Eu fiz um 

levantamento rápido desse último período, desses 7,42% que nós estamos dando de aumento 

aqui hoje, na verdade não é o que nós estamos dando, nós estamos votando o pacote pronto, 

porque o vereador não pode apresentar emenda e não pode modificar projeto que cause 

despesa ao município. Então eu quero deixar bem claro aqui a todos os ouvintes, a todos os 

funcionários, que ou a gente vota a favor ou vota contra. A gente não pode apresentar emenda 

e não pode modificar esse tipo de projeto. Então até por isso nós estamos votando hoje, porque 

é o que tem para hoje como dizem. Hoje está vindo 7,42%, eu fiz um levantamento que em 

2020, 21 e 22, não teve aumento e 23 teve aumento. A inflação nesse período de 2020 até hoje, 

foi 24.99%, 25% de inflação nesse período, o IPTU em 2021, uma casa que era R$ 1639 reais, 

hoje em 2024 foi para R$ 2202, o IPTU subiu em Tatuí 31,3% nesse período. Então vejam bem, 

inflação 25%, e IPTU que é a arrecadação da prefeitura, 31,3%. O aumento que os funcionários 

estão tendo nesse período de 2020 e 2021 por conta da pandemia, na verdade a prefeitura ficou 

proibida de dar aumento. Então o aumento de 22, 23 e 24, em torno de 16,35%, sem contar juro 

composto. Vamos fala aqui de juros simples 16%. Então a defasagem do salário, por exemplo: 

com relação ao salário mínimo, o salário mínimo de 2021 para 2024, choveu 38,71%. O salário 

mínimo em 2021 era de R$ 1100 reais, o salário mínimo em 2024, R$ 1412, 38.71%. Então vamos 

considerar esses números a defasagem do salário do funcionário público, com relação a inflação 

nesse período de 2021 para hoje, é de 8,64%, com relação ao IPTU, o salário do funcionário 

público e o IPTU que é a arrecadação na prefeitura, uma defasagem de 14,95%, com relação a 

arrecadação da prefeitura, que é o IPTU. Com relação ao salário mínimo do funcionário, que 

ganha na iniciativa privada; a defasagem do funcionário público foi de 22,36% nesses últimos 
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quatro anos. Então infelizmente minha esposa é funcionária pública, a gente gostaria como 

todos falaram aqui e sabe do merecimento de todos os funcionários, do empenho dos 

funcionários públicos, da necessidade dos funcionários públicos. E outra questão que é muito 

preocupante, é a da cesta básica, que a cesta básica não vai incorporar no salário, na 

aposentadoria desses funcionários e vai ser lá na frente, na velhice, na hora que esse funcionário 

mais precisa de uma comida, de uma cesta... Que vai ser cortado na sua aposentadoria. Então 

eu entendo que esse valor dessa cesta básica hoje foi um acréscimo, mas isso deveria ter sido 

dado em forma de salário. Até porque a prefeitura hoje está pagando 42% do orçamento como 

folha e pagamento e pode chegar a 52% que é a margem do limite que pode ser pago. Então 

temos mais 10%, vamos falar 10% de R$ 600 milhões, tem R$ 60 milhões ainda que essa margem 

de gasto com folha de pagamento. Se colocar R$ 60 milhões dividido por 3 mil funcionários, 4 

mil funcionários, veja o valor que poderia ser dado um acréscimo. Não digo que esse valor teria 

que ser todo gasto, mas poderia chegar a uma porcentagem maior para que o funcionário 

recupere a perda do tempo da pandemia, isso eu acho que é primordial, a recuperação do poder 

de compra. Poder de compra no supermercado, quanto subiu nesses últimos quatro anos por 

conta da pandemia? Tudo subiu, aluguel subiu, IPTU que eu mostrei aqui subiu 31%, todos 

pagam o IPTU, todos pagam aluguel, todos fazem compra no fim do mês. Então o justo seria 

melhorar esse índice para diminuir o prejuízo e melhorar o poder de compra do funcionário 

público municipal, que é merecedor sim, isso todos falaram aqui, com certeza ou funcionário 

público dá o sangue, tem funcionário público levando da casa papel higiênico, levando pó de 

café para trabalhar, levando em seu local de trabalho a onde não tem. Quanto a gente ouve falar 

desse tipo de coisa, funcionário público que fica depois do horário, não recebe hora extra, às 

vezes nem lança a sua hora extra porque ele faz por gosto. Funcionário público que fica com o 

telefone mesmo fora do horário de trabalho, ele atende, ele dá contribuição via telefone. Então 

é justo que o funcionário diminua o seu prejuízo, a sua defasagem nesse período que teve, nesse 

período da pandemia que está tendo hoje o reajuste, teve o reajuste desses quatro anos. Repito 

de 16%, infração foi 25%, e o IPTU 31% e o salário mínimo dá iniciativa privada, teve um reajuste 

de 38%. Então nos entristece mais uma vez e eu já vim aqui outras vezes, outros anos falando 

da perda do salário do funcionalismo público e mais uma vez estamos aqui defendendo o 

funcionário público municipal, defendendo e a minimizar a perda do funcionário público. Muito 

obrigado senhor presidente e parabéns aos funcionários e parabéns ao sindicato pela briga de 

vocês. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Eu só queria completar uma coisa que eu achei 

a fala do senhor muito cirúrgica. Queria completar uma coisa que até foi falado aqui na tribuna, 

em 28% de aumento da atual gestão e daí o senhor muito bem colocou que 24% é revisão, 

desses 28, ou seja 24% é inflação e os outros quatro não é aumento real também, os outros 

quatro na verdade é antecipação daquele 1% em nove anos que restava para o servidor público, 

ou seja, o primeiro aumento real da atual gestão é agora, 3,71% é o primeiro aumento real. 

Então não existe 28%. [VER. FÁBIO MENEZES]: Ficou três anos sem aumento não, ficou dois 

anos sem a correção da inflação. Então esses 3,71% nem corrige a inflação dos dois anos que 

ficou sem correção, obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador. A 

próxima vereadora a fazer o uso da tribuna, vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa 

noite a todos mais uma vez. Antes de falar sobre o projeto, eu queria parabenizar presidente 

Sallum, embora nós somos de partidos diferente, temos divergências políticas, mas eu queria 

falar do seu posicionamento ontem durante o dia. Como todos sabem, o falecimento do pai do 

prefeito Miguel e foi o velório aqui nessa casa de leis, muitas pessoas vieram, estiveram e eu 
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queria destacar a empatia a qual o senhor demonstrou para com a família. Embora nós somos 

de diferentes partidos, mas o senhor foi de uma extrema delicadeza e demonstrou empatia para 

família enlutada, diferente de muitos outros. Isso faz com que eu aprenda cada vez mais, eu sou 

capaz de aprender as lições da vida até com pessoas que têm pensamentos diferentes ao meu. 

Mas falando do projeto em si, a qual foi para isso que eu me inscrevi e nós estamos aqui neste 

momento. Eu quero externar a gratidão a todos os funcionários públicos que prestam um serviço 

muito relevante para essa cidade, já foi dito em outras vezes, é o funcionário público que move 

o município, que desenvolve todos os trabalhos, todas as atividades para que esse município 

esteja em andamento, quer seja na saúde, quer seja na zeladoria, quer seja lá no Passo 

Municipal. Os funcionários públicos aí realmente vestem a camisa, e se dedicam e eu tenho visto 

isso em todos os setores. Eu quero parabenizar o funcionário público. É lógico, a gente queria 

muito mais, todo mundo quer muito, todos os vereadores aqui eu creio que querem muito mais, 

mas eu também tenho a sensibilidade de entender que nós estamos em um ano político e eu 

entendo que todos os prefeitos querem dar o máximo de aumento que puder, porque entende-

se que estamos em um ano político. Então qualquer prefeito vai querer dar o máximo de 

aumento salarial e eu entendo também a capacidade do prefeito Miguel em tentar dimensionar 

isso, eu creio que ele queria dar muito mais do que esse aumento que foi dado, só que existe 

uma responsabilidade por trás disso. Esse salário tem que ser pago em dia, como tem sido pago. 

E vale destacar que no mês de novembro o funcionário público recebeu o salário no dia primeiro 

de novembro, foi antecipado, mês de outubro também antecipado alguns dias. Então eu 

acredito, eu tenho certeza que o prefeito Miguel fez um estudo e está dando salário, o aumento 

salarial, dissídio salarial em cima da possibilidade de honrar os compromissos até o final. E eu 

entendo também que no ano passado foram feitos dois concursos públicos, tem muitas pessoas 

a serem chamadas pelo concurso público para ajudar aí os funcionários na educação, novas 

creches vão ser inauguradas e precisa de funcionários nas creches. A fisioterapia, o centro de 

fisioterapia será inaugurado e vai precisar de funcionários, o céu vai ser inaugurado e vai precisar 

dos dentistas, dos especialistas, especialistas que foram chamados, que foram concursados, 

especialidades que não se tem na região e os auxiliares também, todos, desde os especialistas, 

até o pessoal de limpeza, os auxiliares, os técnicos. Então vai ser muitas pessoas aí estão 

esperando serem chamadas, como já aconteceu os monitores nas escolas, porque vai inaugurar 

novas escolas. Então eu entendo que tudo isso foi colocado na balança. Como já foi falado aqui, 

a responsabilidade hoje nossa é de votar sim ou não. Queríamos que fosse maior aumento sim, 

queria, só que o que foi apresentado no momento é isso. Eu quero falar também, destacar 

também como já foi falado que em 2019, 2020, 2021, aumento de 0%, em 2022 já começou um 

aumento, em 2023 houve um reenquadramento, não podemos deixar de falar no 

reenquadramento salarial. Acredito que 70% das profissões, das categorias houve um 

enquadramento salarial o ano passado e esse ano o que não houve o aumento, o 

enquadramento do ano passado, eu creio que eles colocaram para esse ano. Então tem tudo 

isso para colocarmos nessa balança. Sem dúvida, comparando as últimas questões, foi o maior 

salarial sim, conforme foi falado. É o que nós queríamos? Não, mas é o que foi estudado e foi 

proposto e hoje nós estaremos votando. Então eu quero agradecer aí todos os funcionários, 

agradecer todos os envolvidos nesse projeto, porque a gente sabe que não é fácil a questão do 

desenvolvimento de um projeto de lei, são muitos detalhes, novas leis estão acontecendo e nós 

estamos aqui para estar atentos a tudo isso. Boa noite e obrigada. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite vereadora Micheli. Obrigado pela sua fala, obrigado pela lembrança 
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vereadora, a posição, independente das divergências ideológicas, nós temos que ter uma 

posição humana, acima de tudo somos seres humanos, inclusive aqui para o plenário, podemos 

ter nossa divergências, mas depois sentamos, nos cumprimentamos e acho que é importante 

que a gente mantenha a civilidade nesse momento. Agradeço a senhora pela lembrança e saiba 

que admiro a senhora também pela separação das coisas, a senhora faz um papel relevantíssimo 

aqui na câmara. Com a palavra, vereador Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Boa 

noite a todos. Quero começar relembrando a fala do Marquinho, o vereador Marquinho, sobre 

perseguição política. Também passei por isso, minha mãe funcionária pública passou por isso, 

meu irmão funcionário público passou por isso, um outro irmão que tinha prestado concurso e 

passou no concurso não aguentou a pressão política e pediu exoneração. Minha família graças 

a Deus, nós somos funcionários públicos concursados, como a grande maioria da nossa cidade 

procura esses concursos para ter uma estabilidade dentro da sua casa. Sobre o aumento salarial, 

como foi falado já que nós podemos votar só sim ou não, já foi definido o índice de aumento e 

foi falado também que poderia dar mais, eu também queria, como funcionário público muito 

mais, mas temos que fazer eco com a fala da Micheli, vão ter algumas inaugurações, vai ser 

contratado mais 50 guardas municipais, vai ter mais funcionários na educação, na saúde, então 

nós temos que pensar nessa nova estruturação da máquina pública. Quero parabenizar os 

motoristas que estão, alguns vão ter que sair, viajar daqui três horas e meia, quatro horas mas 

estão aí, que deixam suas famílias, assim como os guardas deixam suas famílias para proteger 

outras famílias, os motoristas também deixam suas famílias para cuidar de outras famílias. E 

para todos os funcionários públicos, vocês merecem muito mais, muito mais, porque vocês 

funcionários públicos, vocês movem a nossa cidade, seja na área da saúde, da educação, da 

segurança, o pessoal do Mangueirão, de obras, de trânsito e tudo, os funcionários públicos 

movem a nossa cidade, tudo é regido por vocês. Então eu quero também terminar aqui a minha 

fala, contabilizando a porcentagem de cada ano, de cada prefeito que passou pela nossa cidade 

e lembrando que sempre, sempre eu como cidadão, eu torço para que quem está no poder faça 

um bom mandato, se dê bem, façam coisas para melhorar a vida da nossa população. Em 2017, 

o momento real. Eu vou falar só aumento real, sem o índice de inflação. Em 2017, o aumento 

real foi de 0%, em 2018 foi de 0,01%, em 2019, 20 e 21, 0% ou seja, 17, 18, 19, 20 e 21, em cinco 

anos o aumento real que o funcionário público recebeu foi de 0,01. Em 2022 já na gestão do 

prefeito Professor Miguel, 3% de aumento, mais um reenquadramento de 50 cargos, em 2023, 

o aumento real foi de 0,01% e o sindicato interviu para que o funcionário público não ficasse 

sem aumento e negociou os 4% que o ex-prefeito Manu deixou para trás, que ia até 2026, o 

sindicato, parabéns Cláudia por negociar esses 4% e em 2023, nós recebemos esses 4% 

adiantando, como nós não íamos ter o aumento de 0,01%, então os 4%. E hoje em 2024, nós 

estamos recebendo um aumento real de 3,71%, ou seja, em cinco anos da ex-prefeita foi 0,01% 

de aumento real, em três anos, dois anos e alguns meses, quatro ou cinco meses do prefeito 

Professor Miguel, aumento real de 6,72%, tirando todo o índice inflacionário, o dissídio. Então é 

um aumento substancial, volto a falar, repito novamente, queria muito mais, muito mais 

mesmo, mas é o que foi proposto e como outros vereadores já falaram, nós teremos que dizer 

sim ou não e a minha fala hoje é sim. Muito boa noite, obrigado a todos e Deus abençoe a cada 

um. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite vereador Leandro. Com a palavra, 

vereador Paulinho. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite senhor presidente, 

boa noite pessoal que ainda está aqui, Deus abençoe a todos por permanecer. Quero 

parabenizar mais uma vez a Cláudia e a Terezinha, que é o braço direito dela, Terezinha, que por 
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muitas vezes fui procurado como secretário, para lutar por melhores condições aí de salário para 

categoria que nos procurou e a gente sempre procurou atender, levar as demandas e elas 

sempre estão brigando e lutando no bom sentido. Só queria registrar, todo mundo já falou tudo, 

mas eu queria só atentar aqui para os reenquadramentos de mais de 50 cargos, que é isso que 

o Marquinho falou que quando foi cortado lá atrás o salário de muitos, ficou lá embaixo, houve 

então esse reenquadramento das letras que até hoje o pessoal ainda luta para que chegue em 

um salário adequado não é Terezinha? Então eles lutam por esses reenquadramentos de letras 

e 2022, foi mais de 50 cargos e a Cláudia ainda continua junto com a Terezinha, não pode 

esquecer dela viu, a Cláudia e a Terezinha ainda continuam lutando por outras pessoas. E nós 

participamos, eu, junto com o Magrão, do pedido de alguns cargos e um deles era os motoristas 

e o prefeito atendeu e subiu duas letras não é Cláudia, era para ser mais? Poderia ser mais? Sim, 

mas tenho certeza que vai conseguir chegar naquilo que foi. Operadores de maquinas também, 

o Levi. Então parabéns senhor presidente, os 4% que adiantou, que foi adiantamento isso 

presidente? Então parabéns ao presidente também que lutou por essa causa aí. Então fica aqui 

o nosso agradecimento a toda a equipe da prefeitura, que isso aqui não é só o prefeito que faz, 

é uma equipe que analisa, que estuda e que chegou aí aos 3,71% do índice, mais 3,71% de 

aumento real, dando 7,42%. Então podemos dizer que nesses últimos cinco anos, aí o presidente 

não vai discordar de mim né? Foi o maior aumento real não é senhor presidente? E mais de 50 

cargos aí que foram reenquadrados, melhorando os salários dos servidores públicos e que 

merecem muito mais do que isso. É óbvio que ninguém está aqui para discutir se é pouco ou 

que é muito, não, deveria muito ser muito mais, mas no momento é isso que foi proposto e nós 

vamos votar sim, para esse aumento. Deus abençoe, obrigado a todos os servidores que estão 

aqui, Deus abençoe cada um de vocês que tem feito um excelente trabalho, nossa gratidão por 

tudo que vocês têm feito, obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador 

Paulinho. Com a palavra, vereador. Passo a presidência ao vereador Renan Cortez, para fazer o 

uso da tribuna. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor primeiro secretário vereador Renan Cortez, nobres 

vereadores, público que ainda está presente aqui conosco. Eu gostaria vereador, empresta a 

caneta fazendo favor. Eu gostaria vereador de registrar algumas questões importantes aqui. 

Primeiro de algumas falas que eu acho que é importante. Primeiro eu fico impressionado que 

desde que eu entrei aqui nesta casa viu Cláudia, eu tenho uma opinião política e uma opinião 

programática viu Fernando, eu tenho uma opinião programática de cidade e às vezes o governo 

aqui, oposição aqui, eu já vi mudanças da posição de governo e de oposição e de vereadores do 

governo da oposição e mudar é possível, mas mudar 180° é complicado, porque mudança de 

opinião  Eu estive aqui na câmara em defesa dos servidores e vereador que subiu aqui na tribuna 

no passado muito próximo inclusive, defendia totalmente ao contrário do que estava sendo 

falado aqui. Eu quero dizer para a população, porque esse tipo de coisa macula a política, macula 

a política eu quero fazer uma reflexão com os senhores vereadores; por isso que o povo não 

acredita em político, porque o povo acha que o político fala só o que convém naquele momento, 

porque tem projeto de poder, não ter projeto da cidade e o projeto de poder estar acima do 

programa da cidade. Ele muda de programa como se estivesse trocando de cueca, ou defende 

como se estivesse mudando de cueca. Vereador Márcio, eu estive aqui na câmara de Tatuí, a 

primeira vez que eu entrei aqui pela porta que o senhor está aí próximo, foi eu não me recordo, 

eu acho que o seu ainda não é vereador aqui nessa casa, na gestão do presidente do Saporito, 

quando foi votado a venda do antigo Ciretran e a gente era contra a venda do antigo Ciretran, a 
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gestão do Gonzaga, e a gente era contra, eu vim fazer protesto, porque eu não entendia como 

uma prefeitura na época que gastar R$ 600 mil reais de aluguel ia vender um patrimônio público 

no centro da cidade, você faz isso vereador? Você vende uma casa do senhor para pagar aluguel? 

Ninguém faz isso. Cinco anos depois eu estive aqui nessa câmara e a prefeitura mandou um 

projeto de lei, na gestão da Maria José, acho que mais, oito anos depois. Mandou um projeto de 

lei falando que ia abrir um financiamento para fazer uma nova prefeitura, no fazer essa nova 

prefeitura ia poupar mais da metade dos valores de aluguel que a cidade gastava por ano e eu 

votei a favor, porque eu tinha um programa. Meu programa era nesse sentido, nós temos que 

ter patrimônio da prefeitura e não aluguel. O Gonzaga mudou de opinião na gestão no caso da 

Maria José e eu acho louvado isso daí, mas a nossa opinião continuo, independente se hoje o 

João Éder defende e ontem não defendia, a nossa posição continuou, não estou falando com o 

vereador João Éder, estou só dando um exemplo. Eu acho curioso quando a gente tem 

mudanças de opinião de programa de cidade, isso causa incredibilidade da política e por isso 

que o povo não acredita mais na política, infelizmente isso é um resultado que a gente tem. Foi 

falado aqui do aumento maior da região e a gente tem que acoplar mais uma coisa. Até tinha 

falado em sessões anteriores, temos que acoplar uma outra coisa. O nosso salário é o menor 

dos servidores de toda a nossa região também. Na verdade, a história de Tatuí e daí eu quero 

colocar algumas coisas, que o Vereador Leandro acho que foi muito bem na fala dele aqui. A 

maior parte desse dito aumento, não é o aumento real que foi dado nesse tempo e a gente não 

fala do passado que a pandemia nos deixou e que a gente não revalorizou o salário do servidor 

nesse período. Então eu quero dar um resumo para os senhores e para os servidores que estão 

nos assistindo; nós temos 28 anos em Tatuí de desvalorização salarial do servidor público, 28 

anos. Você valorizar o servidor com aumento real sabe o que é? Reparação histórica, preparação 

histórica. O salário do servidor há 28 anos atrás em Tatuí, o poder de compra era quatro vezes 

o poder de compra que é hoje e nós não valorizamos os servidores de Tatuí. Mas Sallum, pior, 

nós demonizamos o servidor de Tatuí e demonizamos Cláudia, porque o servidor não tem 

nenhum estímulo historicamente para trabalhar. Eu tenho pena quem está a 30 anos na 

prefeitura, é 28 anos de desvalorização salarial, é como se estivesse entrado para ganhar 

vereador João Éder, R$ 5 mil no valor de hoje, o inicio do salário e depois de 30 anos, está 

ganhando um salário mínimo de R$ 1800 reais e daí a gente fica numa luta aqui de um contra o 

outro, porque um contra o outro quer provar que fez o servidor sofrer um pouquinho menos, é 

o ruim contra o pior, nós precisamos do amanhã para Tatuí, já deu, cansou, cansou o fla-flu, 

cansou. Porque valorizar o servidor? Porque melhora o serviço público, isso é estudo. Você 

valoriza o servidor e melhora o serviço público, quer mais? Você desenvolve a economia da 

cidade, o serviço público é a maior empresa da cidade, quando você injeta dinheiro no servidor 

público, tem mais gente comprando na padaria, tendo mais gente comprando na padaria, o 

padeiro vai contratar mais gente, contratando mais gente, tem mais gente que vai trabalhar na 

plantação do trigo. Você desenvolve a economia da nossa cidade. Você quer salvar a economia? 

A arrecadação de nossa cidade, que temos R$ 200 milhão de frustração comparado com 2010 

para agora, quer salvar a receita do município? Valoriza o servidor público. Como valorizar? Essa 

é a maior pergunta, como? Porque o Sallum fica falando em valorizar, parece filosofia aqui. 

Prática: precisamos para ontem de uma reforma do estatuto do servidor público, o estatuto do 

servidor público, ele foi criado com inúmeras lacunas, nem vereador Pepinho, acidente de 

trabalho está previsto no estatuto do servidor público, nem acidente de trabalho. Quando o 

servidor público se acidenta, o sindicato tem que entrar na justiça fazendo analogia com a CLT, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: R

55
5-

T
8F

H
-9

D
F

B
-0

9X
0



olha que vergonha, isso chama vergonha. Vou dizer mais, TatuíPrev, o que nós precisamos para 

o futuro da TatuíPrev? Nós precisamos que a TatuíPrev trabalha para servidor público, não fique 

pegando e investindo no mercado financeiro, como todas as gestões fizeram, porque que a 

TatuíPrev não pede os terreno público e faz um empreendimento imobiliário a 0% de juros para 

o servidor público, para os servidores sair do aluguel e terem uma casinha. A mais Sallum,  é isso 

pode? Pode, é só querer. Vou dizer mais, nós precisamos de uma comissão permanente de 

negociação Paulinho, sindicato tem que estar sentado na mesa a cada uma semana com a 

prefeitura porque o que tem de problema no serviço público, tem que ter uma comissão 

permanente, que tenha sindicato, servidores e sociedade civil representada, não dá mais para 

gente ter Pad, daí vem falar de perseguição aqui? Um fala de perseguição do governo, outro fala 

de perseguição de outro, tem que acabar com a forma da perseguição, a maior parte dos 

processos administrativo, a prefeitura vai lá e perde na justiça depois, sabe por que? Porque foi 

feito ilegalmente como perseguição do servidor e daí meus queridos, não é proteger o mal 

servidor, quem é mal servidor tem que responder o processo administrativo, mas tem o seu 

direito legal reservado. Sabe o que não dá? Para a gente ter um procurador aqui na prefeitura 

que está certo, está no direito dele, porque foi exonerado, foi exonerado ilegalmente, o dano 

que essa pessoa teve. Resultado, quem está pagando centenas de milhares de reais, o dano? 

Porque voltou para a justiça, o povo de Tatuí, por mal administração, porque administrador quis 

perseguir, é importante dizer, perseguição da danos ao erário, é dinheiro público e eu digo mais 

para finalizar vereador. Precisamos para ontem do plano de carreira, como nós fizemos aqui na 

câmara de Tatuí aos nossos servidores, nós precisamos deum plano de carreira, que primeiro. E 

eu sei que o sindicato botou tudo isso que eu estou falando em todas as negociações e até hoje 

não foi cumprido, isso de várias gestões, eu não estou falando de agora. É de agora, anterior, 

anterior. Plano de carreira, para finalizar. Nós precisamos que as funções gratificadas, elas não 

estejam mais vinculadas ao bel prazer do político, função gratificado esteja vinculado a função 

de atribuição do servidor, que nem nós fizemos aqui na câmara, a partir do momento que a 

função gratificada está em um lugar que é atribuído, eu não vou dar para o Renan 100% de 

gratificação e por João Éder que eu gosto menos, 25% e para o Paulinho que eu não gosto nada, 

0%, porque o Renan tem uma função, o João Éder tem outra e o Paulinho tem outra dentro do 

serviço público, a partir disso, já está na lei a função gratificada que ele pode ter, se não, eu 

contrato outro servidor no lugar, abre concurso que é mais numeroso para poder público Para 

finalizar, nós precisamos de um plano do servidor, porque senão não dá para trabalhar no 

serviço público, a gente tem que ter perspectiva no futuro. E finalizando vereador, precisamos 

ter uma fórmula de dissídio, não dá mais para o dissidio vir da cabeça do prefeito ou da prefeita, 

não dá mais, uma forma de dissídio. Eu tenho uma proposta, eu acho que a forma de dissidio, 

nós temos que pegar o aumento da receita que teve de um ano para o outro, do último ano para 

o último ano, vê qual é esse valor, qual é o percentual que bate no orçamento que vai entrar em 

vigência e dá isso de aumento real, fora inflação, porque daí a gente está sendo justo Paulinh, 

sabe por quê? Porque se a receita cresce, o servidor cresce e daí a gente incentiva o servidor a 

trabalhar melhor, por quê? Porque daí a cidade cresce, crescendo gera mais receita, gerando 

mais receita, o servidor é valorizado. É ciclo virtuoso. Então eu quero finalizar vereador, desculpa 

e agradeço a tolerância do senhor, mas não dá, Tatuí não pode mais ficar nesse quem trata pior, 

que trata ruim, quem trata... Não, nós precisamos ter um plano sério em relação ao servidores 

públicos e eu tenho certeza que no futuro teremos, obrigado vereador. [PRES. VER. RENAN 

CORTEZ]: Obrigado vereador Eduardo Sallum. Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO 
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ÉDER ALVEZ MIGUEL]: Obrigado senhor presidente. Eu acho que o senhor foi muito assertivo 

em muito que disse, compartilhe da maioria das posições, realmente Tatuí precisa caminhar 

nesse sentido e aqui eu quero deixar também à Cláudia, Terezinha. toda a equipe do sindicato, 

nossos cumprimentos pela luta que vocês travaram não só nesse momento, como nos anos 

anteriores também, tenho minhas dúvidas e não vou esconder aqui na tribuna que não sei se 

deveria ser aumento real, se não existisse a figura de um sindicato combativo e que realmente 

fosse atrás, não sei, de qualquer forma é um aumento como foi falado aqui pelos outros 

vereadores, não é aquilo que se esperava, mas eu imagino que é preciso agir com 

responsabilidade política e pública também em relação às contas do município; desde o dissídio, 

em outras áreas também, mas não há como deixar aqui de manifestar os nossos cumprimentos 

pelo trabalho e pela luta que vocês não de hoje, mas de outros anos vem travando em favor da 

nossa cidade. Não só em relação ao dissidio, acho que o vereador Eduardo fez uma boa 

colocação em relação a outras situações que também podem eventualmente auxiliar no 

desenvolvimento do funcionalismo público e consequentemente no atendimento do serviço 

público também. Enquanto eu escutava as explanações, me veio em mente exatamente aquilo 

que ele finalizou dizendo aqui em relação ao reajuste e em relação ao reajuste também da 

expectativa da receita. Porque se nós pegarmos nos últimos anos aquilo que aumentou 

efetivamente da receita do município, o funcionalismo público não foi ainda que tenha tido 

aumento e tudo mais, não acompanhou isso, exemplo mais claro de simples de fazer a conta é 

que o limite providencial caiu nos últimos anos, o limite de comprometimento de da própria 

folha. Então eu acho que é preciso responsabilidade sim, mas não tem como deixar de prestigiar 

aqueles que diariamente se dedicam para prestar o melhor serviço possível para nossa cidade. 

Também acho que seria importante além dos reenquadramentos, exemplos dos motoristas que 

ainda se fazem presente, também profissionais da educação. Existe muita polêmica ainda em 

torno daqueles que cumprem oito horas, outros que cumprem seis horas e o salário na 

proporcionalidade acaba não fazendo jus. E não há como deixar de dizer aqui o seguinte: Acho 

que a câmara tem um papel muito importante na fiscalização dos atos públicos e do recurso 

público, acho que a gente traz aqui vereadora Cíntia, muitos questionamentos que são 

importantes, porque se não tiver gasto de forma desnecessária, a gente de repente pode 

prestigiar o próprio funcionalismo público, pode ter remédio em dia que é coisa que está 

faltando e são muitos os questionamentos feitos aqui na câmara, que eu acho que fazem 

quórum com isso. Tem muita situação aí que a gente aponta e ainda que faça parte de um 

projeto de governo, eu acho que não é a prioridade fundamental que a população espera e isso 

impacta a vida das pessoas em vários sentidos e o funcionários públicos não fica de lado em 

relação a isso, até porque Cláudia, a gente tem que ter um cuidado muito grande aqui em 

relação ao endividamento público, falar durante a Sessão Ordinária, o município passou com 

mais R$ 32 milhões em relação ao resto a pagar relacionado a comparação do ano em 2022, nós 

tivemos uma receita em que a despesa foi demais de R$ 30 milhões de reais no ano passado. 

Então o município arrecadou x e gastou R$ 30 milhões a mais. Espero que no futuro a conta não 

chegue em prejuízo ao funcionalismo público. Exatamente. Exatamente. Até porque foi falado 

aqui que no ano eleitoral sempre é interessante dar aumento, então que o ano que vem a 

interpretação continue sendo essa, que aumento também continue mesmo que não seja ano 

eleitoral e que a conta de gastos acima daquilo que a receita está ocorrendo, não cai no colo dos 

funcionários públicos, é isso que a gente espera, porque daí é uma grande injustiça que vai ser 

cometido, não é só em ano político não, que tem que dar atenção para o funcionário público e 
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para a população de um modo geral. Acho que a resposta da população é muito clara em relação 

a isso, mas repito: acho que a minha fala aqui, a intenção principal é manifestar os meus 

comprimentos a vocês do sindicato por essa luta, por esse combate em favor da nossa cidade, 

porque o funcionário público literalmente impacta na vida de toda a nossa cidade, obrigado. 

[PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado vereador João Éder. Com a palavra, vereador Márcio do 

Santa Rita. Gostaria de aproveitar também e parabenizar o sindicato dos servidores públicos, na 

pessoa da presidente que está aqui hoje, também esteve aqui conosco a nossa amiga, colega 

Terezinha também que representa o sindicato, mas eu queria também estender aos demais 

servidores: a nossa amiga também advogada Mayara. Enfim, toda equipe do sindicato dos 

servidores e também aos associados. Com a palavra, Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO 

ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente em exercício, nobres pares, público 

presente, funcionário público que está presente ainda aqui na sessão. Já passa de meia-noite, 

está aí aguardando o tão esperado aí, se dissídio, parabéns aí a presidente do sindicato Cláudia, 

sempre lutando junto com a Terezinha e toda equipe lá do sindicato, lutando por aquilo que 

realmente todos acreditam no melhor para cada um de vocês. E quero dizer aqui também que 

o funcionalismo público também tem todo o meu respeito, a minha atenção e dizer para vocês 

também, aqueles que também talvez estejam assistindo aí pela TV Câmara, esse vereador de 

maneira alguma, jamais, em momento algum segurou projeto para tentar prejudicar, para 

tentar atrasar de maneira alguma, isso é as falácias do fake News, fake News e de pessoas que 

realmente procura não andar com a verdade, porque eu jamais faria qualquer tipo de atitude 

para tentar ou se quer prejudicar qualquer funcionário público da nossa cidade, porque são 

vocês que fazem com que esse barco ande, esse barco possa fazer algo de benefício bom para 

nossa sociedade. Inclusive a minha esposa também é funcionária, se eu fizer algo, qualquer 

coisa, tentar algo contra funcionário, eu sou o primeiro a ser martelado dentro da minha casa, 

porque a minha esposa falou: “Cadê o aumento do funcionário? Já votaram o aumento?”. 

Calma, o executivo errou no projeto e teve que retornar o projeto para o executivo, quantas 

vezes Cláudia? Três vezes. Agora não sei se errou de propósito ou errou porque não tem 

capacidade, é um dos dois. Ou erraram de propósito ou não tiveram capacidade de fazer um 

projeto realmente, do primeiro projeto já deveria ter vindo aqui um projeto aos contento da 

sociedade, principalmente ao funcionalismo público como foi dito que os vereadores que me 

antecederam, um funcionário bem remunerado, com certeza a produção dele é diferenciada, 

não que o funcionário também não faça um trabalho muito bem feito, está aqui uma das pessoas 

que eu tenho uma grande consideração, trabalhamos junto, a Valdir aqui, aonde eu 

cumprimento todas as mulheres que faz a limpeza pública na nossa cidade, a Valdir é uma 

pessoa que ela. Eu vou falar uma coisa para vocês, ela trabalha que nem gente grande, ela é 

pequenininha, mas ela é trabalhadeira demais, faz trabalho que muitas vezes homens não 

fazem, com todo o respeito aos homens e as mulheres que trabalham na repartição pública de 

todos os setores. Então quero dizer para vocês que nós queremos o melhor para vocês, 

independente de questão partidária, independente do gestor que esteja lá, mas nós estamos 

aqui questionando, fiscalizado, fazendo aquilo que a sociedade espera de nós e sem vocês 

funcionário público, jamais qualquer gestor poderia fazer um trabalho em benefício a nossa 

sociedade, porque é vocês funcionários público que fazem a diferença para nossa população. 

Também tem aqui dentro da câmara vários funcionários públicos também, uma das pessoas que 

eu também tenho uma grande admiração e pude ver o trabalho dele em loco, que é o vereador 

Maurício, uma pessoa que faz um trabalho espetacular, sensacional, atencioso, faz com amor... 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: R

55
5-

T
8F

H
-9

D
F

B
-0

9X
0



Eu vi, eu pude presenciar o trabalho que ele faz no setor da saúde, que é ela no ambulatório de 

curativos, um trabalho sensacional, igual o Maurício tem que ter muitos Maurícios aí que 

possam fazer um trabalho também nessa área que não é fácil, não é simples, mas é uma pessoa 

que eu tenho um grande respeito e uma pessoa que eu admiro muito. E dizer para vocês 

funcionários que estamos aqui a inteira disposição. Vou finalizar minha fala, porque amanhã 

todos vocês vão ter que levantar aí às quatro da manhã, mas tenha certeza, quando ouvir falar 

essas fake News nos procurem dentro dessa casa para que a gente possa dar melhores 

informações, informações concreta, oficial, não esses fake News da vida aí que fica aí taxando, 

falando besteira na rede social, coisas que não são verdades tá bom. Parabéns para vocês, 

poderia ter sido melhor, mas enfim, é melhor o pouco com Deus, do que muito sem nada. Então 

é isso aí, Deus abençoe vocês e parabéns por estarem aqui presentes nessa noite. [PRES. VER. 

RENAN CORTEZ]: Coloco em segunda votação. APROVADO por 16 votos. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Solicito que o senhor secretário faça a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 22. Requerimentos nº 283, 355, 359, 377, 385, 408, 435, 444, 446, 459, 537 e 

538/2024. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão os Requerimentos. Em 

votação. APROVADOS por 14 votos. Aproveito para parabenizar o sindicato e novamente os 

vereadores que fizeram possível essa votação neste momento, a luta do movimento sindical dos 

servidores públicos de Tatuí, em nome da Cláudia, da Terezinha. Também agradecer a todos os 

vereadores que devem celeridade a votação, fomos até meia-noite e vinte e três, sessão longa, 

mas importante vereador Leandro. Queria agradecer a todos. Nada mais havendo a tratar, em 

nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Agradeço a 

todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes nessa sessão, agradecendo à 

população que se fez presente aqui no plenário, também nos assistiu pela TV Câmara e pelo 

YouTube, e agradecer principalmente aos nossos servidores públicos municipais desta casa, que 

fizeram possível esta sessão da câmara de Tatuí. Obrigado e uma boa noite. Para ficar constando, 

lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos vinte e sete dias do mês 

de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 27 de fevereiro 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 4 de março de 2024
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